

除夕夜，别让鞭炮声惊了你的车

有市民建议关掉汽车警报器，要不然炮响它也响，“二重唱”会搅了咱的年

□晚报记者 孙庆辉
实习生 余维娟

今年是郑州“禁改限”第一年，不少市民都准备放鞭炮辞旧迎新。昨日市民来电反映，因为放炮让汽车的警报声也热闹起来，大过年

的，这警报声太煞风景。晚报在此发出倡议，提醒有车的市民在除夕夜能不能提前把车上的警报器关了，不要让鞭炮声与警报声唱“二重唱”，搅了过年的和谐气氛。如果你还有其他好的建议，欢迎致电本报。

家住经三路的张先生则另有顾虑，他称要是把

警报器关了，没有安全感。有时若听不到警报声，警报器就一直响，电量耗尽还会影响警报器的寿命，他们也很头疼。为此，他建议市民在燃放鞭炮时离车远点，警报器就不会响了。

记者为此咨询了经验

丰富的老司机张先生。他建议，车上安装有警报器的车主没必要完全关闭警报器，只需要将警报器的灵敏度调得低一点就可以。另外，市民在燃放鞭炮时最好远离汽车，这样对双方来讲都相对安全。



玩擦炮
要当心

2月9日下午，城南路的商城遗址公园内，一群孩子在遗址的土坡上燃放鞭炮。他们放的是一种名叫“黑旋风”的鞭炮，没有厂名厂址。包装粗糙的鞭炮，燃放的方法类似划火柴，但炮盒子上的磷片很快就擦不着火了。孩子们就用打火机来点，放起来更加危险。问他们鞭炮在哪儿买的，他们说是在公园门口的小摊上，5角或1元一盒很便宜。问他们知不知道这样放炮很危险，他们都说没事，然后嬉闹着到别处放了。晚报记者 张冀飞 文图

大年三十才能开“放” 市民还要再忍几天

□晚报记者 刘德华 裴蕾 孙庆辉 实习生 余维娟 张璇

随着离春节的日子越来越近，郑州市的大街小巷渐渐地有炮声传出，消

防部门提醒市民，由于郑州市规定大年三十才是开禁放炮的第一天，所以急

着放炮的市民还要再“憋”几天。

本市建城区范围内，

农历除夕至正月初一全天可以燃放烟花爆竹。正月

初二至十六每日的7时至

次日0时可以燃放烟花爆竹。其他时间禁止燃放烟花爆

竹。

七类地点不能放炮



温馨提醒

燃放鞭炮要注意

为教育和警示广大市民安全燃放烟花爆竹，消防部门还专门编印了10万份《烟花爆竹燃放消防安全常识》知识手册，免费向市民发放。

1.燃放烟花爆竹时应选择室外、空旷平坦、无障碍的地方燃放。不得在窗台、阳台、走廊、室内燃放烟花爆竹，更不可对着人、物燃放。燃放升空类烟花时，应成75度角松松插入钢管或酒瓶中，并远离人群与易燃物，不要拿在手上，点燃引线迅速离开。这类产品，能高速远距离运行。

2.燃放烟花爆竹要注意防止落在可燃物上，仍有余火时，应立即采取措施，将余火扑灭或将残片移走。燃放吐珠类烟花时，最好用两

块砖头或其他沉重之物，将其夹紧与地面成70~80度角固定好燃放。若确需手持燃放应用食指、中指、拇指三指掐住花筒尾部，底部避免朝向手心，点火后伸直手臂，炮捻朝天尾部朝地。

3.严格禁止12岁以下儿童单独燃放，儿童必须在大人的指导下燃放。观赏烟花爆竹的观众，必须保持一定的安全距离，最少不能小于5米。点引线时要注意身体任何部位，必须离开筒口侧身点燃引线，并迅速离开到安全距离观赏。当燃放烟花出现熄火现象，燃放失败时不要伸头察看，禁止再次点燃引线。买回的烟花爆竹要放在安全地点，不要靠近火源、热源、电源，并要防止鼠咬，以防自行燃烧爆炸。

多部门联手 让年过得舒心

□晚报记者 刘德华 裴蕾 孙庆辉
实习生 余维娟 张璇

城市清洁

每天6时前扫净炮屑

据市政部门有关人员介绍，市政部门对春节期间环境卫生保障作出部署，制定预案，全面保障烟花爆竹残屑的清除和环境卫生干净整洁。据了解，春节期间，本市有上万名环卫工人坚守在工作岗位，保障生活垃圾日产日清，爆竹屑在每天早晨6时前清扫完毕，正月初二、初八、正月十六进行一次全面的清扫。

安全保卫

37个居民区重点监控

据郑州市公安消防支队负责人介绍，在本市烟花爆竹开卖的同时，13辆抢险救援车随即开始上街巡逻机动。除夕开始，全市消防部队实施二级战备，全市600名消防官兵，随时待命。37辆消防车重点布防37个大社区，确保本市14年后的首个“禁改限”平安度过。

今年除夕晚上10时至初一上午6时，正月十五20时至正月十六上午6时这两个重点时段，市区各执勤中队除留两部消防车在中队正常备勤外，支队统一调度37辆消防车，分布在市区37个主要居民小区实行现场蹲点守卫。正月初二至正月十六每日上午7时至次日0时，市区13个执勤中队将派出26辆抢险救援车和水罐车在辖区街头实行昼夜巡逻，郊区乡镇消防队56辆消防车分布到各乡镇进行现场蹲点保卫。

交巡警严查运鞭车

交巡警支队春节期间将加强市区主要入市口的执勤力量，严查违规运输烟花爆竹的行为，堵塞烟花爆竹非法流入市区的渠道。要加强对运输烟花爆竹等危险品车辆的管理力度，对违法从事烟花爆竹运输的车辆一律查扣，依法处理；加大民警巡逻密度，对违反限时、限地、限品种规定的行为依法处理；对群众举报的有违法生产、运输、储存、销售、燃放烟花爆竹行为的单位和个人，要做到迅速出警，先期控制，依法查处。

违法燃放

市民可打110举报

据了解，此次“限放”期间，任何单位和个人有权对违法生产、运输、储存、销售、燃放烟花爆竹的行为进行劝阻，并可向公安机关、安全生产监督管理、工商行政管理、质量监督检验等部门和其他有关部门举报。

公安机关的举报电话是110。其他部门的举报电话会在媒体公布。